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Exercices à rédiger

Exercice 1. Étudier la nature des suites (un)n∈N dé�nies par :

a) un =
√
n+ 1−

√
n b) un =

n+ (−1)n

n+ ln(n)
c) un =

an − bn

an + bn
pour a > 0 et b > 0

d) un =
n2 + cos(n)

2n + sin(n)
e) un =

n∏
p=2

(1− 1

p
)

Exercice 2. Étudier la nature des suites (un)n≥1 dé�nies par :

a) un =
n∑

k=1

n

n2 + k
b) un =

n∑
k=1

n√
n2 + k

c) un =
1

n!

n∑
k=1

k!

d) un =
n∑

k=1

1

n+ k
e) un =

n∑
k=1

1

k!
f) un =

n∑
k=1

1

k2

Exercice 3. 1) Soient f une fonction convexe et dérivable sur un intervalle I et a, x ∈ I.
Montrer que f(x) ≥ f(a) + f ′(a)(x− a). Interpréter géométriquement cette inégalité.

2) Soit x > 0. On pose f(x) =
1

x
. En utilisant l'égalité ln(x) =

∫ x

1
f(t)dt et la convexité de

f sur [1, 2] majorer ln(2) par la surface d'un trapèze. En appliquant le 1) à lf , pour a = 2,
minorer ln(3) par la surface d'un trapèze. En déduire que e ∈]2, 3[ (e est dé�ni par ln(e) = 1)

Exercice 4. On pose vn = 2n sin(
π

2n
), pour n ∈ N.

1) Montrer en utilisant la formule de Taylor-Lagrange pour sinus en 0 que |π − vn| ≤
π3

6× 4n
.

2) Montrer de même que |π − vn −
π3

6× 4n
| ≤ π5

120× 42n
.

3) Soit λ un nombre réel. On pose wn = λvn+1 + (1− λ)vn. Déterminer le réel λ pour que l'on

ait, pour tout n ∈ N : |π − wn| ≤
K

42n
, où K est une constante, que l'on précisera.

Exercice 5. Soit ε > 0. Donner η > 0 tel que pour tout x ∈ R, si |x−4| < η alors |
√
x−2| < ε.

Soit ε > 0. Donner η > 0 tel que pour tout x ∈ R, si |x− 2| < η alors |x3 − 8| < ε.

Exercice 6. Montrer que f dé�nie par f(x) = sin(x) si x ∈ R est uniformément continue.
Montrer que f dé�nie par f(x) = sin(x2) si x ∈ R n'est pas uniformément continue.


